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議会運営委員会会議録（要旨） 

 

 
１ あいさつ 

議長 
 
２ 議題 
 ⑴ 令和元年第２回長久手市議会臨時会について 
  ア 会期日程について 
   ＜説明：事務局＞ 
   ・９月 11 日の１日限り 
 （委員長）  説明のとおりとしてよろしいか。 
                  ＜異議なし＞ 
  イ 議事日程について 
   ＜説明：事務局＞（議事日程第１号のとおり） 
    ・第１号 議席の指定（補欠選挙で当選した冨田えいじ議員の議席を 10 番に指定） 

会議録署名議員の指名（野村ひろし議員、伊藤祐司議員） 
会期の決定 
諸般の報告 
諸般の報告に対する質疑 
常任委員会の選任（総務くらし建設委員及び予算決算委員に冨田えいじ 
議員を指名） 

議会運営委員会委員の選任（伊藤真規子議員を指名） 
尾張旭市長久手市衛生組合議会議員の補欠選挙（指名推選により冨田え 
いじ議員を選出） 

 （委員長）  説明のとおりの議事日程としてよろしいか。 

日 時 令和元年９月４日（水） 午前１０時００分～午前１０時４７分 

場 所 長久手市役所本庁舎 ２階 委員会室 

出席委員 
委員長 山田かずひこ   副委員長 ささせ順子 
委 員 青山直道  大島令子  岡崎つよし 

川合保生  なかじま和代 

職務のため 

出席した者 

の職氏名 

議 長 加藤和男 
委員外議員 木村さゆり 
事務局長 水野敬久  議事課長 貝沼圭子  議事係長 吉田菜穂子 
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＜異議なし＞ 
 
⑵ 議会報告会について 

 （委員長）  ８月末日現在、市民からテーマの応募はなかった。前回の議会運営委員

会では、議会としてのテーマは「ごみの減量について」と「住民自治と活

動拠点について」に決定した。委員会が担当するのではなくそれぞれの委

員会に所属する議員が協力しパワーポイントにより報告することになった。 
 （副委員長） 手話通訳の申込み期限は 10 月 31 日とした。 
 （委員長）  チラシはＡ案、Ｂ案をもとに決めたいので意見を伺いたい。 
 （委員）   Ａ案は３枚ほど写真を重ねてもよいかと考えている。 
 （委員）   写真の大きさと見やすさからＡ案がよい。 
 （委員）   Ｂ案のミーティングのイラストをＡ案に入れてはどうか。 
 （議長）   Ａ案のもみじの枠の中の言葉はもう少し柔らかい感じがよい。 
 （委員長）  皆さんの意見からＡ案とする。ミーティングのイラストともみじの枠の

中の言葉は正副委員長となかじま議員で調整し、次回の会議で最終確認と

しよろしいか。 
＜異議なし＞ 

  
 ⑶ 議員報酬について 
（委員長）    各委員会における正副委員長の活動実績の内容について意見を伺いたい。 
（委員）    まず報酬の対象とする正副委員長を決めることが必要ではないか。 
（委員）     活動実績はこの内容でよい。 
（委員）     委員長の報酬があった当時と同じ常任委員会が対象でよい。 
（委員）     常任委員会の先進地視察の調整であるが、委員長は、視察後も委員から

提出された報告書を取りまとめ報告する。また、予算決算委員会の分科会

長報告は分科会の音声データを確認し作成しているため、他の委員会の報

告とは比重が違うということがわからない。 
（委員）     予算決算委員会を除く２常任委員会と議会運営委員会の正副委員長の 
        報酬を報酬審の対象とする。 
（委員長）    報酬審の対象とする委員会は、総務くらし建設委員会、教育福祉委員会、

議会運営委員会としてよろしいか。また、活動実績については意見のあっ

た内容を修正し、次回の議会運営委員会で確認してもらうことでよろしい

か。 
＜異議なし＞ 

 
 ⑷ 特別委員会の設置について 
（委員長）   前回の議会運営委員会で特別委員会を設置するにあたり所管事項等につ 

いて意見を伺うことになっていたが、議会基本条例第 22 条には「議会は、
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一般選挙を経た任期開始後、できるだけ速やかにこの条例の目的が達成され

ているかどうかを議会運営委員会において検討するものとする。」と規定し

ている。この点をふまえ改めて特別委員会を設置するかどうか意見を伺いた

い。 
（委員）    特別委員会を設置して権限をもって検証するのであれば議会基本条例第 

22 条を改正する必要がある。 

（委員）     特別委員会の任期が２年でなく、継続するなら議会運営委員会でなくても

よいと思う。 

（委員）    特別委員会の委員の任期は所管事項が完了するまで続く。 
（委員）      議会基本条例検証会議の報告に基づいて、議会運営委員会で議論をする。

議論の結果、運用等の課題があればそれを特別委員会で進めていくのがよい

のではないか。 
（委員）   新しい議員には委員会を傍聴して議会基本条例の検証を共有してもらいた

い。 
（委員長）  まずは、議会基本条例検証会議の報告をもとに議会運営委員会で検討し、

運用面で課題等があれば特別委員会を設置することでよろしいか。 
＜異議なし＞ 

 
３ その他 
（委員長）  臨時会閉会後にホームページ用の写真を撮影するので、男性はジャケット

とネクタイ、女性はジャケットを持参してほしい。議会運営委員会と議会報

告会のチラシ用の写真も撮影する。 

（議長）   前回の議会運営委員会で一般質問の第一答弁について意見を伺うことにな

っていたが、別の機会に意見を伺うこととする。 
（委員長）  次回の議会運営委員会は９月 20 日午前 10 時開催とする。 
        以上で議会運営委員会を終了する。 


